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Úvodník

Vážení spoluobčané, 

do vašich rukou se dostává první číslo nově 
zpracovaného Křižanovského zpravodaje. Rozhodli 
jsme se dát našemu zpravodaji modernější podobu, 
přehlednější strukturu i svěží grafický vzhled, který, jak 
věřím, přispěje k příjemnějšímu čtení a lepší orientaci 
v jednotlivých tématech.

Zpravodaj vychází pětkrát ročně, a to jak v tištěné 
podobě, tak i on-line. Naším cílem je, aby 
se k informacím o dění v našem městysi dostal každý – 
ať už dává přednost papírové verzi, 
nebo elektronickému čtení.

Věřím, že zpravodaj bude nejen zdrojem důležitých 
informací z úřadu městyse, ale i místem pro sdílení 
aktivit našich spolků, škol, sportovců i jednotlivců. Rádi 
bychom, aby byl skutečným obrazem života 
v Křižanově a prostorem, kde se budou potkávat 
důležité projekty s každodenními radostmi i úspěchy 
nás všech.

S příchodem jara, které se nezadržitelně blíží, 
zahajujeme tradiční úklid po zimním období, čištění 
komunikací a veřejných prostranství i úpravy veřejné 
zeleně. Postupně tak budeme vracet Křižanovu jeho 
upravený a svěží vzhled. Jarní období však nepřináší 
práci jen na obecních pozemcích – naplno se rozběhnou 
také práce na zahradách rodinných domů, úklid kolem 
nemovitostí a péče o soukromou zeleň, která významně 
dotváří celkový vzhled našeho městyse.

Současně se připravuje také postupná obnova 
mobiliáře, tedy laviček, odpadkových košů a dalších 
prvků, které přímo dotvářejí podobu a funkčnost našich 
veřejných prostor. I tyto zdánlivé drobnosti mají velký 
vliv na celkový vzhled a příjemnou atmosféru v našem 
městysi.

V následujících týdnech bude rovněž probíhat sběr 

odpadů v okolí Křižanova, abychom společně přispěli 
k čistému a upravenému prostředí i v přírodě kolem 
nás. Dovolte mi proto požádat vás o spolupráci, 
trpělivost a ohleduplnost – jen společným přístupem 
můžeme udržet naše okolí čisté, bezpečné a příjemné 
pro každodenní život nás všech.

Rád bych proto v tomto prvním čísle zmínil několik 
konkrétních kroků, které nás v poslední době posouvají 
kupředu. Zahajujeme výstavbu cyklostezky, kde 
se podařilo úspěšně dokončit výběr zhotovitele 
a připravit projekt k realizaci. Jde o významnou 
investici do bezpečnosti i kvality života v našem 
městysi.

Velmi důležitou zprávou je také získání dotačních 
prostředků na modernizaci školní kuchyně, která 
přinese kvalitnější a efektivnější zázemí pro přípravu 
stravy našim dětem. Stejně tak se mi podařilo získat 
dotaci na fotovoltaickou elektrárnu na budově 
zdravotního střediska, což přispěje k energetickým 
úsporám a odpovědnému hospodaření s veřejnými 
prostředky.

V oblasti zdravotní péče připravujeme také 
rekonstrukci ordinace MUDr. Sklenáře, která 
přispěje ke zkvalitnění zázemí zdravotního střediska. 
Naším cílem je postupně zlepšovat podmínky 
zdravotních služeb nejen pro občany Křižanova, ale 
také pro obyvatele okolních obcí, kteří tyto služby 
využívají.

Pokračuji rovněž v administrativních krocích 
směřujících k získání stavebních povolení na nové 
chodníky. I když tyto procesy nejsou vždy viditelné 
na první pohled, jsou nezbytné pro další rozvoj 
bezpečné dopravní infrastruktury v Křižanově.

Děkuji vám za vaši důvěru a přeji vám příjemné 
čtení prvního čísla Křižanovského zpravodaje.

Ivo Klimeš, starosta 
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Informace pro občany

Zahájení stavby nové 
cyklostezky 

V současné době probíhají administrativní kroky 
před zahájením stavby nové cyklostezky. Po dokončení 
výběrového řízení nyní čekáme na podpis smlouvy 
se zhotovitelem, aby mohly být stavební práce oficiálně 
zahájeny. Předpokládaný termín zahájení realizace 
je v průběhu dubna, dokončení je plánováno na srpen, 
případně září tohoto roku v závislosti na klimatických 
podmínkách a průběhu výstavby.

Hlavním cílem projektu je oddělení cyklistické a pěší 
dopravy od silničního provozu, čímž dojde ke zvýšení 
bezpečnosti všech účastníků provozu, zejména dětí, 
seniorů a osob dojíždějících za prací či do školy. Nová 
cyklostezka zároveň podpoří ekologickou dopravu 
a nabídne další možnost aktivního trávení volného 
času.

Celkové vysoutěžené náklady na realizaci činí 
přibližně 9 755 755 Kč bez DPH, přičemž 
předpokládaná (rozpočtová) cena projektu byla 
stanovena na 11 160 000 Kč bez DPH. Do výběrového 
řízení se přihlásilo celkem 13 uchazečů, což svědčí 
o vysokém zájmu zhotovitelských firem a zároveň 
umožnilo dosažení výrazné úspory oproti 
projektovanému rozpočtu.

Současně probíhají přípravy na podání žádostí 
o dotaci ze Státního fondu dopravní infrastruktury 
(SFDI) a z programu Fond Vysočiny. Získání dotační 
podpory by významně přispělo ke snížení finanční 
zátěže obecního rozpočtu.

Věříme, že nová cyklostezka bude po dokončení 
sloužit široké veřejnosti a stane se dalším krokem 
ke zkvalitnění dopravní infrastruktury a života v našem 
městysi. O dalším vývoji vás budeme průběžně 
informovat.

Ivo Klimeš, městys Křižanov

Rekonstrukce zázemí 
pro pečovatelky 

V průběhu loňského roku byla zahájena postupná 
rekonstrukce zázemí pro pečovatelky, která měla za cíl 
zlepšit pracovní podmínky zaměstnanců pečovatelské 
služby a zároveň zajistit kvalitnější a modernější 
prostředí odpovídající současným standardům. V první 
etapě proběhla výměna oken a topného systému, čímž 
došlo ke zlepšení tepelných podmínek a celkové 
energetické úspornosti objektu.

V lednu a únoru letošního roku byla 
realizována navazující část rekonstrukce. Došlo 
k modernizaci elektroinstalace, výměně podlah, 
instalaci nového osvětlení, úpravám odpadů a opravám 
omítek. Postupně je také obnovováno vnitřní vybavení 
tak, aby zázemí plně vyhovovalo potřebám pracovníků 

i nárokům na efektivní poskytování sociálních služeb.
Rekonstrukce přinesla nejen technické zhodnocení 

objektu, ale především vytvoření důstojného 
a funkčního pracovního prostředí pro pečovatelky, které 
denně zajišťují péči o naše občané.

 Ivo Klimeš, městys Křižanov

Nový vůz pro pečovatelskou 
službu díky dotaci 

Městys zároveň uspěl se žádostí o podporu 
z programu Fond Vysočiny – Investujeme v sociálních 
službách, z něhož získal dotační prostředky ve 
výši 350 000 Kč na pořízení nového vozu pro přepravu 
klientů pečovatelské služby.

Nový automobil významně přispěje ke zkvalitnění 
a dostupnosti poskytovaných služeb. Umožní 
bezpečnější, spolehlivější a flexibilnější přepravu 
klientů, a zároveň usnadní každodenní práci 
pečovatelek při zajišťování péče v terénu.

Děkujeme za podporu, která pomáhá rozvíjet 
sociální služby a zvyšovat kvalitu života občanů našeho 
městyse.

 Ivo Klimeš, městys Křižanov

Příprava projektů – chodníky 
v ulicích Ke Hřbitovu 
a Ořechovská 

Městys pokračuje v přípravě dalších investičních 
akcí zaměřených na zvýšení bezpečnosti chodců. 
V současné době probíhá aktualizace projektové 
dokumentace na výstavbu chodníku v ulici Ke 
Hřbitovu. Součástí příprav je také zajištění aktuálních 
vyjádření správců inženýrských sítí a dalších dotčených 
orgánů, která jsou nezbytná pro další stupně řízení 
a samotnou realizaci stavby.

Stejný postup nyní probíhá i u plánovaného 
chodníku v ulici Ořechovská. I zde dochází 
k aktualizaci projektové dokumentace a vyřízení 
potřebných vyjádření správců sítí, aby byl projekt 
po administrativní stránce připraven.

Realizace chodníku v ulici Ořechovská se však 
předpokládá spíše v roce 2027, a to s ohledem 
na plánované investiční akce Ředitelství silnic a dálnic 
ČR, které se této komunikace týkají. Koordinace 
s těmito projekty je klíčová pro efektivní a hospodárné 
provedení stavby.

Cílem obou projektů je především zvýšení 
bezpečnosti chodců a celkové zkvalitnění dopravní 
infrastruktury v našem městysi. O dalším vývoji 
příprav vás budeme průběžně informovat.

Ivo Klimeš, městys Křižanov
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Participativní rozpočet 
Zastupitelstvo městyse Křižanov schválilo další 

pokračování projektu participativního rozpočtu 
městyse Křižanova na rok 2026. V rozpočtu byla 
vyčleněna částka 250 000 Kč včetně DPH. Celkový 
projekt se může skládat z několika menších projektů. 
Pokud máte nápad a chcete se zapojit do tohoto 
projektu, zpracujte jednoduchý projekt dle návodu 
na stránkách městyse. Všechny projekty budou 
posouzeny, vyhodnoceny a v případě realizovatelnosti 
zařazeny do hlasování občanů, kteří vyberou projekty 
k realizaci. Ať už jeden větší, nebo několik menších. 
Zapojte se svým nápadem do zvelebení městyse a jeho 
okolí. Detailní informace jsou na stránkách městyse 
v sekci Participativní rozpočet.

Miroslav Juračka, městys Křižanov

Čistá Vysočina 6. 4.–19. 4. 202 
Jako v minulých letech se městys Křižanov zapojil 

do akce Čistá Vysočina, vyhlášené krajem Vysočina. 
Termín úklidu je stanoven v rozmezí 6. 4. 2026 – 19. 4. 
2026. O termínu úklidu okolí Křižanova budete 
informováni na stránkách a informačních kanálech 
městyse Křižanova. Strouhy kolem silnic jsou opět plny 
odpadků a budeme rádi, když se zapojíte a sejde 
se nás dostatečný počet k úklidu všech úseků. Do akce 
se zapojují jak jednotlivci, tak i spolky a organizace. 
Dle počtu a věku dobrovolníků se rozdělíme k úklidu 
jednotlivých úseků. Po úklidu se sejdeme na hřišti, kde 
bude pro sběrače připraveno malé občerstvení. 
Posbírané odpadky budou z jednotlivých úseků 
odvezeny k likvidaci vozy Krajské správy a údržby 
silnic Vysočiny. Pokud byste v okolí Křižanova zjistili 
černou skládku, informujte o tom vedení městyse.

Miroslav Juračka, městys Křižanov

Jarní úklid chodníků 
a komunikací 

Zima byla náročná na zimní údržbu a na chodnících 
a komunikacích leží velká vrstva posypového 
materiálu. Tento materiál bude postupně z ulic 
odklízen. Uklízené úseky budou označeny dopravním 
značením a žádáme občany o jejich respektování 
a dodržování. Na chodnících a komunikacích se bude 
pohybovat zametač a v okolí zaměstnanci městyse, 
kteří budou zajišťovat jejich úklid. Dbejte zvýšené 
opatrnosti při pohybu komunální techniky 
na chodnících a komunikacích.

Miroslav Juračka, městys Křižanov

Zimní prořezávky 
Během zimního období provedli pracovníci městyse 

prořezávky porostů v okolí obce. Byly prořezány 
náletové dřeviny a křoviny v lokalitě Na Pyramidě 
a Šibeníku. Materiál jsme poštěpkovali a zanechali 
v uvedených lokalitách jako mulč. Dále byly odklizeny 
vyvrácené stromy u remízů ve směru na Heřmanov. 
Využili jsme mrazivého počasí, abychom se do těchto 
lokalit dostali s technikou.

Miroslav Juračka, městys Křižanov

Sokolovna – doplnění vybavení 
Na konci roku 2025 jsme v sokolovně provedli pár 

úprav ve vybavení. Do horní kuchyně byl přiveden 
nový, silnější rozvod elektřiny. Byly zde doplněny nové 
zásuvky a osvětlení. Dále v horním patře byla vyvedena 
voda a odpad do rohu galérky, kde jsou tyto rozvody 
potřebné pro konání plesu. Ve spodním baru byla 
instalována korbová myčka nádobí. Do vybavení 
sokolovny byla pořízena nová elektrická stolní ohřívací 
boxy – chafingy a ohřívací kotlík. Toto vybavení určitě 
zkvalitní a zpříjemní pořádání akcí v sokolovně. Mrzí 
nás ale také, pokud někdo poškozuje zařízení 
a vybavení v sokolovně nebo v jejím okolí. Na podzim 
loňského roku neznámý pachatel rozkopal vnitřní dveře 
na veřejných záchodech vedle sokolovny. Záchody jsou 
využívány dětmi a jejich doprovodem na hřišti 
za sokolovnou. Pokud byste viděli někoho ničit majetek 
obce, neprodleně informujte vedení obce. Obec 
(nás všechny) to stojí nemalé peníze. Pokud je to 
v našich silách, okamžitě zasáhneme a zabráníme ničení 
majetku, jak se stalo v létě loňského roku po upozornění 
jedné všímavé maminky. Doufáme, že tyto věci 
se nebudou opakovat.

Miroslav Juračka, městys Křižanov
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Parková úprava pod školou 
naváže na „motýlí louku“ 

V letošním roce připravujeme parkovou úpravu 
prostoru pod školou, která plynule naváže na již 
vybudovanou „motýlí louku“. Cílem je vytvořit 
příjemné a klidové místo pro odpočinek a setkávání, 
zároveň podpořit biodiverzitu a zachovat přirozený 
ráz krajiny.

Součástí projektu bude výsadba nových stromů, 
které do budoucna poskytnou stín a přispějí ke zlepšení 
mikroklimatu v lokalitě. Prostor doplní také keřové 
patro, jež podpoří druhovou pestrost a nabídne úkryt 
drobným živočichům.

Územím povedou mlatové cesty, které přirozeně 
zapadnou do prostředí a umožní pohodlný pohyb 
návštěvníků. Dojde rovněž k úpravě stávající polní 
cesty, aby byl celý prostor lépe přístupný a bezpečný.

V závěrečné fázi bude instalován mobiliář – lavičky, 
odpadkové koše a další drobné prvky, které zvýší 
komfort návštěvníků a podpoří využívání tohoto 
nového veřejného prostoru.

Věříme, že vznikne další příjemné místo, které bude 
sloužit široké veřejnosti a přispěje ke zkrášlení našeho 
městyse.

 Ivo Klimeš, městys Křižanov

Připravovaná modernizace 
ordinace MUDr. Sklenáře 

V letošním roce je naplánována modernizace 
ordinace MUDr. Sklenář, která přinese zkvalitnění 
prostředí pro pacienty i zdravotnický personál. Cílem 
rekonstrukce je technické zhodnocení prostor a jejich 
přizpůsobení současným standardům zdravotnického 
provozu.

Stavební úpravy budou zahrnovat výměnu podlah, 
opravu omítek, modernizaci elektroinstalace 
a vodoinstalace a také úpravy systému vytápění. 
Součástí obnovy bude rovněž částečná 
obměna mobiliáře, která přispěje k většímu komfortu 
pacientů i personálu.

Rekonstrukce je plánována v termínu od 10. 8. do 30. 
8. 2026. Harmonogram prací je nastaven tak, aby byl 
zásah do provozu ordinace co nejkratší a aby mohly být 
služby pacientům co nejdříve obnoveny 
v modernizovaných prostorách.

Tato investice přispěje ke zvýšení kvality 
poskytované zdravotní péče a k příjemnějšímu 
prostředí pro všechny návštěvníky ordinace.

Ivo Klimeš, městys Křižanov

Projekční práce na tělocvičně 
a kotelně základní školy 

V současné době probíhají projekční práce 
na zpracování projektové dokumentace k plánovaným 

investičním akcím – tělocvičně a kotelně základní 
školy. Jedná se o důležité kroky, které předcházejí 
samotné realizaci stavebních úprav.

Projekt tělocvičny řeší budoucí podobu moderního 
a kapacitně vyhovujícího prostoru pro sportovní 
aktivity žáků i případné využití veřejností. Cílem 
je vytvořit kvalitní zázemí odpovídající současným 
požadavkům na výuku tělesné výchovy a volnočasové 
aktivity.

Současně je zpracovávána dokumentace 
k modernizaci kotelny základní školy. Ta se zaměřuje 
na technické řešení vytápění objektu s důrazem 
na efektivitu provozu, bezpečnost a hospodárnost.

Zpracování projektové dokumentace je klíčovým 
předpokladem pro další postup – vyřízení potřebných 
povolení, stanovení předpokládaných nákladů 
i případné podání žádostí o dotační podporu. O dalším 
vývoji příprav budeme občany průběžně informovat.

 
Ivo Klimeš, městys Křižanov

Modernizace a energetické 
úspory školní jídelny 
Školní jídelna v našem městysi projde v roce 

2027 rozsáhlou modernizací, jejímž cílem je zvýšení 
energetické účinnosti a komfortu pro žáky i personál. 
Celkové odhadované náklady projektu činí cca 
28 000 000 Kč a rekonstrukce bude rozdělena do dvou 
etap, což umožní efektivní průběh prací a minimalizaci 
omezení provozu jídelny.

Projekt je podporován dotací z Operačního 
programu Životní prostředí (OPŽP) ve 
výši 5 911 092 Kč. V současné době čekáme na oficiální 
vyjádření dotačního programu z Ministerstva 
pro místní rozvoj (MMR).

Mezitím probíhají intenzivní projekční práce 
na přípravě kompletní dokumentace stavby a příprava 
na rozeslání žádostí o vyjádření dotčených orgánů, což 
je nezbytný krok před samotným výběrem zhotovitele.

Realizace modernizace školní jídelny 
je plánována na rok 2027 a její dokončení přinese nejen 
snížení energetické náročnosti provozu, ale také 
příjemnější a bezpečnější prostředí pro všechny 
strávníky.

Ivo Klimeš, městys Křižanov

Údržba a technické zhodnocení 
dešťové kanalizace 

I v letošním roce bude pokračovat čištění staré 
dešťové kanalizace, včetně její pasportizace 
a technického zhodnocení. Shromážděné podklady 
poslouží jako důležitý podklad pro plán obnovy 
kanalizační sítě.
Špatný stav některých úseků se ukázal již v únoru, 
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kdy na dvou místech došlo k vytvoření kaverny 
a následnému propadu povrchu nad kanalizací. Tyto 
incidenty jasně ukazují, že práce na kanalizaci jsou 
nezbytné a mají zásadní význam pro bezpečnost a další 
rozvoj infrastruktury městyse.

Před námi je sice dlouhá cesta, ale provedená 
údržba a technické zhodnocení dešťových kanalizací 
jsou klíčové pro realizaci budoucích projektů 
a zajištění bezpečného prostředí pro obyvatele.

Ivo Klimeš, městys Křižanov

Úsekové měření – přínos 
pro bezpečnost dopravy 

V červenci 2022 byl v našem městysi zahájen 
provoz úsekového měření rychlosti na frekventovaném 
úseku komunikace. Tento systém sleduje průměrnou 
rychlost vozidel na daném úseku a významně přispívá 
k zklidnění dopravy a zvýšení bezpečnosti.

Statistiky z posledních let ukazují jasný efekt této 
investice:

• 2023: 4 398 přestupků
• 2024: 1 631 přestupků
• 2025: 1 087 přestupků
Čísla jednoznačně dokazují, že investice 

do úsekového měření byla smysluplná a efektivní. 
V daném úseku došlo k výraznému zklidnění dopravy, 
což přispívá ke bezpečnějšímu pohybu řidičů, cyklistů 
i chodců.

Díky systému úsekového měření se v našem městysi 
podařilo nejen omezit rychlou a nebezpečnou jízdu, 
ale také zvýšit pocit bezpečí pro všechny obyvatele.

Ivo Klimeš, městys Křižanov

Studie proveditelnosti budovy 
č.p. 191 „Královo“ 

Firma D+Architekti aktuálně pracuje na studii 
proveditelnosti budovy č.p. 191 „Královo“. Koncem 
loňského roku byla dokončena pasportizace objektu 
a proveden hydrogeologický průzkum, které tvoří 
základ pro další návrhy.

Cílem studie je vybudování multifunkčního 
prostoru, který by zahrnoval:

• komunitní prostory pro setkávání obyvatel 
a kulturní aktivity,

• zázemí pro technické služby,
• bytové jednotky,
• případně část komerčních prostor.
V návrhu je rovněž počítáno s instalací výtahu 

pro bezbariérový přístup a vybudováním parkoviště 
pro návštěvníky i obyvatele.

Studie proveditelnosti bude klíčovým krokem 
pro budoucí rozhodnutí o využití budovy a jejím 
zapojení do života městyse.

Ivo Klimeš, městys Křižanov

Zlepšení veřejného prostoru 
a infrastruktury 

V letošním roce se městys zaměří na doplnění 
mobiliáře do veřejných prostor, včetně laviček, stojanů 
na kola a odpadkových košů, aby se zvýšil komfort 
a bezpečnost pro obyvatele i návštěvníky.

Plánováno je také vybudování autobusového 
přístřešku v ulici Za Branou, případně na Benešově 
náměstí u zastávky pod radnicí, což zlepší podmínky 
pro cestující.

Součástí záměrů je i úprava stávajících sběrných 
míst, která se v loňském roce nepodařilo dokončit.

Na realizaci těchto projektů se bude městys snažit 
získat dotační prostředky, například z Fondu 
Vysočiny, což výrazně usnadní jejich financování 
a zrychlí realizaci.

Ivo Klimeš, městys Křižanov

Lokalita Pod Škrejblíkem (Z11) – 
dokončení technické 
infrastruktury 

V lokalitě Pod Škrejblíkem (Z11) již probíhá 
výstavba rodinných domů. Současně zde pokračují 
projekční práce na dokončení a koordinaci technické 
infrastruktury, která je nezbytná pro plnohodnotné 
fungování celé oblasti.

Příprava zahrnuje zejména:
• řešení nucené přeložky NN vedení,
• budování optické infrastruktury,
• napojení lokality na silnici I/37,
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• zajištění odvodnění zpevněných povrchů,
• vybudování splaškové kanalizace,
• realizaci vodovodu.
Nové inženýrské sítě se přitom nebudou týkat pouze 

nově vznikající zástavby, ale dotknou se také stávajících 
nemovitostí v dané lokalitě, kterým přinesou 
kvalitnější a spolehlivější technické zázemí.

Cílem je zajistit bezpečné dopravní napojení 
a odpovídající infrastrukturu pro celou oblast tak, aby 
byla připravena na dlouhodobé a bezproblémové 
užívání. Projekční práce proto intenzivně pokračují 
s důrazem na koordinaci všech dotčených sítí 
a technických řešení.

Ivo Klimeš, městys Křižanov

Příprava projektové 
dokumentace mostu 
u Telecomu 

Městys pokračuje v přípravě projektové 
dokumentace (PD) na rekonstrukci mostu u Telecomu. 
Jedná se o technicky náročnou akci, jejíž projekce 
je složitá především z důvodu rozsahu a koordinace 
stávajících inženýrských sítí v daném prostoru.

Součástí přípravy je zejména řešení:
• přeložky NN vedení,
• úprav optické infrastruktury,
• zásahů do vodovodního řadu,
• koordinace dalších technických sítí v území.
Významnou část projektové přípravy tvoří také 

zapracování požadavků sousedních vlastníků 
nemovitostí, aby navržené řešení respektovalo okolní 
zástavbu a minimalizovalo budoucí komplikace.

Hlavním cílem rekonstrukce je zvýšení bezpečnosti 
dopravy i pohybu chodců v dané lokalitě. Součástí 
návrhu proto bude rovněž úprava dopravního značení 
a celkové uspořádání dopravního prostoru.

Příprava projektové dokumentace je klíčovým 
krokem k tomu, aby následná realizace proběhla 
technicky správně, bezpečně a s ohledem na všechny 
dotčené subjekty.

Ivo Klimeš, městys Křižanov

Využívejte aplikaci MUNIPOLIS 
– mějte dění v městysi vždy 
po ruce 

Městys nabízí občanům možnost využívat moderní 
komunikační aplikaci MUNIPOLIS, díky které budete 
mít vždy aktuální informace na dosah ruky.

Prostřednictvím aplikace se dozvíte:
• novinky a důležitá sdělení z městyse,
• pozvánky na místní kulturní, sportovní 

i společenské akce,
• přehled zajímavých akcí z okolí.

Novinkou je Komunitní nástěnka, která rozšiřuje 
možnosti zapojení občanů. Najdete zde:

• Bazárek,
• Komunitu,
• Spolujízdu,
• Ztráty a nálezy,
• Sousedskou výpomoc.
Obsah komunitní nástěnky si vytváříte sami – 

můžete přidávat nabídky, poptávky i další informace, 
které mohou být užitečné pro ostatní obyvatele.

Cílem je zvýšit informovanost občanů, podpořit 
sousedské vztahy a zjednodušit sdílení důležitých 
informací v rámci našeho městyse.

Zaregistrovat se můžete jednoduše zde:
👉  https://www.munipolis.cz/registrace
Pokud aplikaci ještě nevyužíváte, doporučujeme 

se zapojit a stát se součástí moderní a propojené 
komunity našeho městyse.

Ivo Klimeš, městys Křižanov

Program podpory obnovy 
domů v městysi Křižanov 

Městys Křižanov vyhlašuje Program podpory 
obnovy domů, jehož cílem je podpořit revitalizaci 
zastavěného území obce a motivovat obyvatele 
k obnově stávající bytové zástavby.

Pro rok 2026 je na tento program alokována částka 
800 000 Kč.

Účel programu
Účelem poskytnutí dotace je podpora obnovy 

obytných domů v zastavěném území městyse 
Křižanov (dále též jako „Poskytovatel“). Podpora 
je určena fyzickým osobám, které budou v nově 
vybudovaných domech skutečně bydlet.

Program je zaměřen na majitele starších domů, kteří 
tyto nemovitosti odstraní a na jejich místě postaví domy 
nové. Cílem je postupná obnova stávající zástavby 
a zlepšení kvality bydlení v intravilánu obce.

Program není určen pro právnické osoby.
Kdo může žádat
Způsobilým žadatelem je:
• fyzická osoba,
• majitel nemovitosti – rodinného domu 

v zastavěném území městyse Křižanov.
Výše podpory
Výše dotace pro jednotlivého žadatele činí 

400 000 Kč.
Podrobná pravidla programu, podmínky čerpání 

a další informace naleznete na webových stránkách 
městyse v sekci Dokumenty.

Program představuje konkrétní nástroj, jak podpořit 
obnovu stávající zástavby, zlepšit vzhled obce a vytvořit 
kvalitní podmínky pro život současných i budoucích 
obyvatel.

Ivo Klimeš, městys Křižanov
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Zprávy ze zastupitelstva

USNESENÍ 
zasedání č. 32 Zastupitelstva 
městyse Křižanov 

konané dne 28. 1. 2026 v zasedací místnosti radnice 
od 17:00 hod.

1/32/2026-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov 
schvaluje program 32. zasedání zastupitelstva.

2/32/2026-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov 
schvaluje ověřovatele zápisu pana Miroslava Juračku 
a pana Martina Petra a zapisovatele paní Ivetu 
Dvořákovou.

3a/32/2026-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov 
pověřuje Radu městyse Křižanova výběrem zhotovitele 
akce "Společná cyklostezka Křižanov Na Zahrádkách - 
vlakové nádraží Křižanov" a schválením

uzavření smlouvy o dílo.
3b/32/2026-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov 

schvaluje hodnotící komisi ve složení: Ivo Klimeš, 
starosta; Miroslav Juračka, místostarosta; Ing. Michal 
Krejčí, radní.

4/32/2026-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov 
schvaluje dle doporučení Rady městyse usnesení č.  
11/72/2026-RM, s prominutím dlužné částky, 
dle předloženého seznamu dlužníků a současně bere 
na vědomí seznam dlužníků, kteří splácejí 
dle splátkového kalendáře.

5/32/2026-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov 
schvaluje zvýšení finančního limitu pro starostu 
městyse pro samostatné rozhodování a schvalování 
výdajů z rozpočtu městyse na částku 150.000 Kč bez 
DPH, není-li stanoveno jinak, s účinností od 1. 2. 2026.

6a/32/2026-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov 
schvaluje zhodnocení volných finančních prostředků ve 
výši 10.000.000 Kč formou jednorázového 
termínovaného účtu u Raiffeisenbank a.s., a to na dobu 
2–3 měsíců, s úrokovou sazbou 2,91 % p. a., přičemž 
bere na vědomí, že úroková sazba bude 
aktualizována dle aktuální nabídky banky ke dni 
založení účtu.

6b/32/2026-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov 
pověřuje starostu městyse k provedení všech 
nezbytných kroků souvisejících se založením 
termínovaného účtu a k podpisu příslušných smluvních 
dokumentů.

6c/32/2026-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov 
schvaluje založení spořicího účtu Profi Spořicí účet 
Bonus s úrokovou sazbou 2,20 % p. a. (úroková sazba 
dle aktuální nabídky banky) jako účtu navázaného 
k běžnému účtu městyse Profi účet GOLD u Komerční 
banky, a.s.

6d/32/2026-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov 
pověřuje starostu městyse k provedení všech 
nezbytných úkonů souvisejících se založením spořicího 
účtu a k podpisu příslušné smluvní dokumentace.

7/32/2026-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov 
schvaluje směnu pozemků p.č. 1003/16, 630 m², 
ornápůda, p.č. 962/17, 46 m², vodní plocha, p.č. 956/6, 
85 m², trvalý travní porost, p.č. 992/7, 305 m², ostatní 
plocha, p.č. 956/7, 30 m², trvalý travní porost, p.č. 
962/4, 303 m², vodní plocha, nacházející 
se v katastrálním území Křižanov, za část parcely č. 
367 v k. ú. Křižanov.

Ivo Klimeš, městys Křižanov

USNESENÍ 
zasedání č. 33 Zastupitelstva 
městyse Křižanov 

konané dne 25. 2. 2026 v zasedací místnosti radnice 
od 17:00 hod.

1/33/2026-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov 
schvaluje program 33. zasedání zastupitelstva.

2/33/2026-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov 
schvaluje ověřovatele zápisu pana Miroslava Juračku 
a paní Miluši Lukáškovou a zapisovatelku paní Ivetu 
Dvořákovou.

3/33/2026-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov 
schvaluje rozdělení finančních prostředků 
dle předloženého návrhu a současně pověřuje starostu 
k podpisu darovacích smluv a veřejnoprávních smluv 
o poskytnutí dotace.

4/33/2026-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov 
schvaluje pravidla, výzvu a přihlášku pro participativní 
rozpočet městyse.

5a/33/2026-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov 
schvaluje poskytnutí mimořádné odměny 
místostarostovi městyse ve výši 1násobku měsíčního 
platu u příležitosti jeho životního jubilea, a to v souladu 
s platnými právními předpisy.

5b/33/2026-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov 
ukládá starostovi městyse zajistit vyplacení odměny 
v nejbližším výplatním termínu.

6/33/2026-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov bere 
na vědomí výběr zhotovitele a současně informace 
o stavu příprav na zahájení stavby.

7/33/2026-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov bere 
na vědomí informace o stavu "staré" dešťové kanalizace, 
přípravy na případné zařazení do majetku, 
odstraňování závad a přípravy na zahájení projekčních 
prací pro budoucí rekonstrukce "staré" dešťové 
kanalizace.

Ivo Klimeš, městys Křižanov
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Společenská kronika

Společenská kronika je nedílnou součástí života 
našeho městyse a připomíná nám důležité okamžiky, 
které provázejí naše spoluobčany. 

S radostí vítáme nové občánky, kteří obohacují náš 
městys svým příchodem na svět, blahopřejeme našim 
spoluobčanům, kteří v uplynulém období oslavili 
významná životní jubilea, a zároveň s úctou a vděčností 
vzpomínáme na ty, kteří nás navždy opustili. 

Narozené děti 

„Dítě dává životu hlubší smysl. Přináší radost, která 
je někdy tichá a jindy bouřlivá, ale vždy upřímná. 
Připomíná nám, že i v obyčejných dnech se skrývají ty 
největší zázraky.“

Carl Sandburg

S potěšením vítáme nové občánky, kterými jsou:

Štěpánka Hromasová, František Uhlíř, Sylva 
Kulhánková, Gabriel Pazdera, Jiří Prokop, Antonie 
Hladíková, Valérie Lišková, Karolína Pestrová.

Životní jubilea 

Během měsíců – prosinec, leden, únor – oslavili 
významná životní jubilea tito občané Křižanova:

Jindřiška Kravková, Bohuslav Broža, Eva 
Lukešová, Květoslava Zmeškalová, Marta Losová, 
Květoslava Chybová, Vladimír Kolář, Marie 
Doležalová, Josef Čermák, Jiřina Pavlišová, Jarmila 
Káňová, Jaroslava Hedvábná, Růžena Musilová, Jana 
Kružíková.

Našim jubilantům přejeme do dalších let především 
pevné zdraví, mnoho radosti, životního optimismu 
a pohody v kruhu rodiny a přátel.

Zlatá svatba 

„Láska není o tom dívat se jeden na druhého, ale 
dívat se společně stejným směrem.“

Antoine de Saint-Exupéry

V měsíci lednu oslavili 50 let společného života – 
zlatou svatbu – manželé Anežka a František Šebkovi 
a manželé Libuše a Eduard Chylíkovi. Srdečně 
blahopřejeme a přejeme pevné zdraví, lásku a ještě 
mnoho dalších spokojených let po společné cestě 
životem.

Odešli z našich řad 

„Co jsme jednou hluboce milovali, nemůžeme nikdy 
ztratit.“ Helen Keller

S úctou vzpomínáme na ty, kdo nás v uplynulém 
období opustili:

Pavlína Kieferová ve věku 33 let, Miloslav Hořínek 
ve věku 75 let, Ladislav Křikava ve věku 84 let, Lenka 
Varmužová ve věku 59 let, Jiří Burian ve věku 79 let, 
Jiřina Tomšíková ve věku 85 let.

Ing. Lenka Chromá, matrika městyse Křižanov
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Rekapitulace činnosti Sboru 
dobrovolných hasičů Křižanov 
za rok 2025  

Vážení spoluobčané, dovolte mi vás seznámit 
s událostmi, které proběhly v našem sboru v loňském 
roce a našimi plány na tento rok.

Rok 2025 byl pro hasiče opět pestrý na kulturní 
i ostatní akce. Z tradičních akcí jsme pořádali 
Masopustní průvod městysem 1. 3. a Pálení čarodějnic 
30. 4. Pro děti proběhla 28. 3. akce na hasičce Noc 
s Andersenem a pak 6. 9. jsme uspořádali Dětské 
odpoledne na Škrejblíku, kterého se zúčastnilo asi 
100 dětí.

Uskutečnili jsme sběr železného šrotu 17. 5., 
celoročně probíhá u hasičky sběr elektroodpadu. Opět 
jsme se také připojili k úklidové akci Čistá Vysočina 
kolem městyse, několik našich členů se zapojilo 24. 5. 
do charitativní akce Muzikanti dětem.

7. 6. se konaly celorepublikové Hasičské slavnosti 
v Litoměřicích, následně 6. 7. se náš sbor zúčastnil 
oslav 120. let SDH Pikárec. Začátkem srpna 8. 8. jsme 
uspořádali taneční zábavu na Škrejblíku.

V areálu Škrejblík proběhlo dokončení zatravnění 
plochy a obnova nátěru pódia výletiště.

V případě zájmu je možné si areál pronajmout 
na soukromou akci.

Dále několik informací k našemu kolektivu 
Mladých hasičů. Ten se schází pravidelně vždy v pátek. 
Praktická a teoretická příprava probíhá v zimních 
měsících v tělocvičně ZŠ Křižanov a na hasičské 
zbrojnici, v létě již využívají pro tréninky cvičiště 
v areálu Škrejblík. Družstva mladších a starších 
se zúčastnila závodů „Hal.ofka 2025“ (hasičská štafeta 
4x60 m) ve Žďáru n. S. a podzimního kola hry Plamen 
v Újezdu.

Dne 19. března zemřel bratr Josef Musil, náš nejstarší 
člen, bývalý okrskový velitel, nositel čestného titulu 
Zasloužilý hasič. Díky za jeho celoživotní práci 
pro hasiče.

Sbor dobrovolných hasičů Křižanov měl na konci 
roku 69 členů, z toho je 23 do 18 let. Do jednotky SDH 
je zapojeno 14 členů SDH. Více informací najdete 
v článku od velitele jednotky. Také 5 našich členů začalo 
studovat 3letý cyklus na Univerzitě dobrovolného 
hasiče. Na valné hromadě sboru v závěru roku bylo 
zvoleno nové vedení sboru na následující období 2026–
2030 v tomto složení:

Starosta SDH – Pavel Urban
1. náměstek starosty – Michal Šoškola
Náměstek st., preventista – Erika Urbanová
Náměstek starosty – Lukáš Smejkal
Velitel – Martin Štěpánek
Hospodář, vedoucí MH – Helena Bobrovská
Člen VV, strojník – Jaroslav Blaha

Člen VV, správce Škrejblíku – Jiří Bobrovský
Člen VV, kronikář – Gabriela Šoškolová
Revizor sboru – Zdeněk Pařízek

A jaké plánujeme akce v roce 2026: 

Rok zahájíme Masopustním průvodem v sobotu 14. 
2. Poté proběhne na hasičce podvečer pro děti „Noc 
s Andersenem“, v pátek 27. 3. následuje uspořádání 
Pálení čarodějnic 30. 4. a také Sběr železného šrotu 
po městysi v sobotu 16. 5.

Dětské odpoledne na Škrejblíku se uskuteční 
v sobotu 27. 6. V létě nás čeká taneční zábava 
se skupinou BlackJack na Škrejblíku, a to v pátek 7. 8.

Všichni jste srdečně zváni k účasti na našich akcích.
Dovolte mi poděkovat našim mladým hasičům 

za reprezentaci na soutěžích, všem členům sboru 
za jejich aktivní zapojení při pořádání akcí a dále vedení 
městyse a celému zastupitelstvu za podporu hasičů 
v Křižanově. Děkuji.

Pavel Urban, SDH Křižanov

Společné zpívání koled 
u adventního věnce 

Na Štědrý den ve 14 hodin se u adventního věnce 
na Masarykově náměstí sešli obyvatelé Křižanova, aby 
si společně zazpívali tradiční vánoční koledy. Navzdory 
chladnému počasí přišlo přes 100 lidí všech generací. 
Zpívání proběhlo v klidné, přátelské a sousedské 
atmosféře. Kdo chtěl, zpíval, kdo ne, mohl si jen 
poslechnout a na chvíli se zastavit v předvánočním 
shonu. K zahřátí byl připraven teplý punč, čaj a vánoční 
cukroví.

Děkujeme všem, kteří přišli a pomohli vytvořit 
krásnou vánoční chvíli. Věříme, že jsme tím společně 
položili základ nové hezké tradice.

Gabriela Vávrová

Komunitní okénko
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Lampionový průvod 
Obyvatelé v Křižanově nový rok přivítali již šestým 

lampionovým průvodem. V podvečer nového roku 
se sešly na Benešově náměstí rodiny s dětmi, kterým 
krásně zářily lampióny. Po milém přivítání starostou 
městyse Ivo Klimešem se všichni vydali za svitu 
lampiónků temným Křižanovem na fotbalové hřiště, 
kde byla připravena osvícená stezka, občerstvení 
a ohňostroj. Postupně se k nám přidávaly další a další 
skupinky našich obyvatel. Po příchodu na hřiště 
nás čekal nádherně osvícený ovál, který jsme si prošli 
a zastavili se až u kabin, kde bylo zajištěno drobné 
pohoštění od Terka – catering Terezy Coufalové. 
Všichni jsme se občerstvili – děti se s chutí zakously 
do langoše a ručičky si zahřály teplým čajem. 
V 17.45 odpálil pan starosta Ivo Klimeš za doprovodu 
hudby patnáctiminutový dechberoucí ohňostroj.

Tato krásná akce by se nekonala bez vás všech – pan 
starosta Ivo Klimeš, Monika Klimešová i Ivana Čechová 
velmi děkují za vaši podporu a účast – těším se za rok.

Mgr. Monika Klimešová

Tříkrálová sbírka 2026  
Rádi bychom touto cestou srdečně poděkovali všem, 

kteří se letos zapojili do koledování a podpořili naši 
společnou sbírku. Díky vaší ochotě, času a otevřeným 
srdcím se podařilo navázat na krásnou tradici solidarity 
a vzájemné pomoci.

Velké poděkování patří především koledníkům, 
kteří se s úsměvem a nadšením vydali do ulic obcí, aby 
přinesli radost, požehnání a připomněli smysl pomoci 
druhým. Vaše nasazení a radostná atmosféra byly pro 
mnohé obyvatele opravdovým povzbuzením.

Upřímně děkujeme také všem dárcům, kteří 
koledníky vlídně přijali a přispěli finančním darem. 
Každý příspěvek, malý i velký, má svůj význam a 
pomáhá tam, kde je potřeba. Vaše štědrost je důkazem, 
že solidarita a ochota pomáhat mají v našich obcích své 
pevné místo.

Zvláštní poděkování patří koordinátorům v 
jednotlivých obcích, bez jejichž práce by se celá akce 
nemohla konat.

Záměry Tříkrálové sbírky 2026
Podpora terénních sociálních a zdravotních služeb 

– obnova vozového parku
Podpora Charitního domova Moravec – dokončení 

rekonstrukce budovy pobytové služby
Podpora Charitní záchranné sítě – poskytovaní 

pomoci lidem v nouzi (např. lidé bez domova, sociálně 
slabé rodiny s dětmi, lidé zasažení mimořádnou 
událostí, nebo těžce nemocí lidé, v současné době i 
ukrajinští uprchlíci

Rozvoj dobrovolnického centra Kambala - podpora 
systematické práce s dobrovolníky

+ tabulka Tříkrálová sbírka

Radomíra Schmidová, zmocněnec Charity
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Rok 2025 u hasičů Křižanov 
Jednotka SDH městyse Křižanov má v současné 

době 16 členů, což je o 2 členy více než v loňském roce. 
Jednotka zasahovala v roce 2025 celkem 
u 65 mimořádných událostí. Oproti loňskému roku jsme 
řešili o 14 událostí méně.

Mezi nejnáročnější zásahy roku 2025 patří požár lesa 
a lesní hrabanky v obci Oslavice, kde zasahovalo 
8 jednotek s 13 kusy techniky a na místě zasahoval 
i vrtulník, který provedl cca 30 shozů s bambivakem. 
U zásahu jsme strávili více než 5 hodin a tento zásah byl 
náročný především kvůli vysokým teplotám 
a nepřístupnému terénu. U tohoto zásahu se nám velice 
osvědčily nově zakoupené jednovrstvé zásahové 
komplety. Druhý poměrně náročný zásah byl při požáru 
kravína v obci Milešín, kam jsme přijeli jako první 
jednotka. V době příjezdu kravín hořel v plném 
rozsahu. Prvotními úkony na místě jsme zamezili šíření 
požáru na okolní budovy a po příjezdu dalších jednotek 
na místo jsme zahájili hasební práce za pomocí 
3 proudů. Na místě bohužel uhynulo 10 býků, které 
jsme na místě neměli šanci zachránit. Na místě 
zasahovalo 12 jednotek s 14 kusy techniky. Celý zásah 
probíhal v dýchací technice.

Celkový čerpaný rozpočet na jednotku za rok 
2025 je cca 1 150 000 Kč, z toho byla dotace 
za vypořádání školení jednotky, zásahy mimo 
katastrální území a dovybavení 90 009 Kč, dotace 
na akceschopnost od Kraje Vysočina 35 000 Kč, tlakové 
níže BORIS 3 234 Kč, mimořádné odměny za tlakovou 
níži BORIS 21 300 Kč a 61 600 Kč za dopravní nehody. 

Z rozpočtu bylo čerpáno cca 74 000 Kč za lehké 
zásahové přilby, cca 240 000 Kč za jednovrstvé zásahové 
komplety SGARD. Dále bylo z rozpočtu čerpáno 
na refundace členům při školeních a mimořádných 
událostech, na ochranné osobní prostředky, dovybavení 
jednotky, opravy techniky, revize věcných prostředků 
a pohonné hmoty.

Dále nám byly přiděleny dotace na nákup nového 
DA od Kraje Vysočina 400 000 Kč a od MV ČR 
600 000 Kč. Odhadovaná cena DA by měla být cca 
2 200 000 Kč. DA by nám měl být dodán na konci dubna 
roku 2026.

Jednotka byla během roku 2025 nápomocná 
na vyžádání starosty městyse při řešení různých situací 
v městysi.

Tímto bych chtěl poděkovat vedení městyse, radě 
městyse a zastupitelům městyse za podporu jak 
jednotky, tak SDH Křižanov.

Martin Štěpánek, velitel jednotky SDH Křižanov
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Zločin v šantánu 
Detektivní satirická zpěvohra Zločin v šantánu se  

v Křižanově představila v neděli 18.1.2026 v jedinečném 
podání integrovaných souborů divadla Barka. 
Bezbariérový prostor, herci s tělesným, zrakovým  
i sluchovým postižením a převod inscenace do 
znakového jazyka vytvářejí divadelní zážitek, který je 
otevřený opravdu všem. 

Už 30 let existuje brněnské divadlo Barka. Jedná se 
o bezbariérový prostor, kde dostávají příležitost 
účinkovat především umělci s hendikepem. Výročí 
oslavilo divadlo mimo jiné českou premiérou Zločinu  
v šantánu podle filmového zpracování z roku 1968  
z dílny Jiřího Suchého, Jiřího Šlitra, Josefa Škvoreckého 
a Jiřího Menzela. A to by nebylo divadlo Barka, aby tato 
česká divadelní premiéra nebyla v něčem netradiční.  
Na jevišti se potkali herci s tělesným, zrakovým i 
sluchovým postižením.

Potemnělý večer v šantánu. Zpěvačka svým 
půvabem ohromuje všechny v sále. Jejímu kouzlu 
podléhá i ministr spravedlnosti. Jako dar jí pošle 
perlový náhrdelník. Dar ale někdo ukradne a v podniku 
se rozjede policejní pátrání, kterého se účastní neslyšící 
tajný agent, nevidomý vrhač nožů i kněz a ministr  
na vozíčku. Vše se odehrává za doprovodu tlumočníků 
do znakové řeči, kteří se sami stávají herci. Někteří 
dokonce neslyší. V každé dvojici je muž i žena.

O vzniku inscenace, práci s integrovaným 
souborem i osobním vztahu k místu konání jsme 
hovořili s jejím režisérem Mirkem Sýkorem.

1. Bydlíš v Křižanově, kde se představení Zločin  
v šantánu také odehrálo. Byla volba tohoto místa 
záměrná? Ano určitě. Mám Křižanov rád, a protože se 
pohybuji v prostředí divadla už téměř dvacet let, 
snažím se zvát nejrůznější divadelní soubory k nám  
a někdy to prostě vyjde.

2. Vnímáš rozdíl mezi hraním pro „domácí“ 
publikum a pro diváky jinde? Rozhodně. Před 
domácím publikem jsem určitě nervóznější. Kamarádi  
a rodina jsou náročné publikum.

3. Jak dlouho se věnuješ divadlu a pamatuješ si 
moment, kdy ses rozhodl stát hercem, popřípadě 
režisérem? Divadlu se věnuji od svých 19 let. Bylo to 
právě v Křižanovském Kaťáku, kde jsem jako ochotník 
sbíral první herecké zkušenosti. Režie byla logickým 
pokračování v herecké práci.

4. Byl Zločin v šantánu tvůj první režisérský počin 
nebo se režii věnuješ již déle?  První režii jsem 
absolvoval se zdejšími ochotníky z Béčka, jak jsme si 
říkali. Byl to tuším Poprask na Laguně.

5. Co tě přivedlo k inscenaci detektivní satirické 
zpěvohry Zločin v šantánu právě v prostředí divadla 
Barka? Přivedla mě k tomu vlastně náhoda, kamarádka, 
která měla představení režírovat, byla těhotná A já byl 
takový záskok. U mě těhotenství nehrozí.

6. Divadlo Barka je bezbariérový prostor a na 
jevišti se potkávají herci s tělesným, zrakovým i 
sluchovým postižením. Jak tato různorodost ovlivnila 
tvoji režijní práci?  Museli jsme se v první řadě spolu 
naučit společně pracovat. Neustupovat si, ale vzájemně 
se spíš inspirovat. V komunikaci s neslyšícími to člověk 
po chvíli přestane vnímat. Naopak se člověk víc 
soustředí na to, jak to říct co nejefektivněji, jednoduše.

7. Představení je převáděno do znakového jazyka. 
Co to pro tebe jako režiséra znamená a jak se znakový 
jazyk stal součástí inscenace? Tlumočení do znakového 
jazyka jsme si zpracovali jako takové pohybové 
doplnění mluveného slova. Na jeviště jsem potom 
z tlumočníků stalo takové alterego herce.

8. Je pro tebe znakový jazyk spíše překladem, nebo 
plnohodnotnou součástí divadelního vyjadřování? 
Snažili jsme se právě, aby se překlad stal 
plnohodnotnou součástí.

9. Jak se ti daří skloubit detektivní zápletku, satiru 
a zpěvohru s integrovaným souborem? Z velké části 
tomu pomohla úprava scénáře, kterou měla na práci 
Hanka Kovaříková.

10. Přistupuješ při režii k hendikepu jako  
k omezení, nebo spíš jako k tvůrčí výzvě? Přesně tak, 
beru to jako velkou výzvu.

11. Přináší práce s herci s různými typy 
hendikepu i nové, nečekané divadelní možnosti? To 
rozhodně, kluci sami nabízeli spoustu možností, jak si  
z toho udělat srandu, anebo jak to dál nějak rozvíjet.

12. Myslíš, že humor může být prostředkem, jak 
bourat bariéry mezi jevištěm a hledištěm? Humor 
vlastně znamená v překladu šťáva, takže je to prostě  
pro mě stravitelnější, když se sem tam humor vyskytne.
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13. Co by sis přál, aby si diváci odnesli  
z představení kromě samotného příběhu? Určitě to, že 
hendikep není překážkou v komunikaci.

14. Kdybys měl divákům, kteří do divadla Barka 
přicházejí poprvé, říct jednu větu – jaká by to byla? 
Nebojte se.

15. Máš z této inscenace jeden moment nebo 
obraz, který ti osobně zůstává nejsilněji v paměti?  
Po premiéře jsem byl svědkem, jak neslyšící herec  
přes tlumočníka komunikuje s nevidomou herečkou.  
Po celý čas zkoušení o ní věděl, ale neměl šanci s ní 
promluvit. Pak si k sobě sedli a přes tlumočníka si spolu 
povídali, ona mu dovolila, aby si položil ruce na její 
obličej, aby ji prostě mohl poznat pohmatu. Byl to 
kouzelný lidský moment.

16. Co pro tebe osobně znamená možnost tvořit 
divadlo, které je otevřené a srozumitelné opravdu 
všem? Možnost tvořit divadlo pro mě znamená hlavně 
tu svobodu a možnost něco tvořit. Co by prostě jinak 
samo o sobě nevzniklo.

A několik osobních otázek na závěr:
1. Byl ve tvém životě někdo nebo něco, co tě  

k divadlu zásadně nasměrovalo? V prvé řadě Tomáš 
Kotík, který mě oslovil na schodech Mendelovy 
univerzity, jestli bych nenahradil jeho bratra Honzu, 
který tou dobou studoval na kněze. následně Igor 
Dostálek a Nika Brettschneiderová z JAMU.

2. Chtěl jsi být vždycky hercem? Ano
3. Ve kterém divadle hraješ? Jsem hercem na volné 

noze, takže pevně v žádném divadle.
4. Co tě na práci herce, popřípadě režiséra baví 

nejvíc a co je pro tebe naopak nejtěžší?  Na práci herce 
mě nejvíc baví ta svoboda. A prostě fakt, že dělám to,  
co mě baví.

5. Když zrovna netrávíš čas v divadle, čemu se 
nejraději věnuješ? Nejraději vezmu holky – dcery  
na kolo a někam si vyjedeme, nebo jdu lítat na letiště.

6. Máš nějakou vysněnou divadelní roli? Švejka.

Děkuji panu Mirkovi Sýkorovi za skvělý rozhovor. 
Setkání s ním bylo pro mě opravdu inspirativní a 
obohacující. Velmi si vážím jeho otevřenosti, upřímnosti 
i hloubky, s jakou o své práci přemýšlí. Bylo radostí 
nahlédnout do jeho tvůrčího světa a slyšet více o tom, 

co ho motivuje a posouvá dál. Ještě jednou moc děkuji 
za jeho čas, energii a ochotu sdílet své myšlenky.

Divadelní večer v Křižanově tak potvrdil, že kvalitní 
kultura si své diváky vždy najde. Hlediště zaplnilo 
překvapivě mnoho návštěvníků, z nichž velkou část 
tvořili přespolní. Po celou dobu panovala v sále 
soustředěná atmosféra, kterou uprostřed představení 
vystřídala krátká přestávka umožňující přestavbu scény 
i chvíli oddechu s občerstvením v předsálí, kde 
nechybělo pivo, limonáda ani káva. Samotný závěr pak 
patřil hercům a jejich zaslouženému, mimořádně 
dlouhému potlesku, který byl jasným důkazem toho, že 
si diváci z Křižanova odnášeli silný a příjemný kulturní 
zážitek.

Markéta Engelhartová

Masopustní průvod  
Masopustní průvod se řadí v Křižanově k tradičním 

akcím a je neodmyslitelně spjat s hasiči. Každoročně 
přivádí do ulic městyse různorodou skupinu masek, 
která za doprovodu hudby a maškarních vozů projíždí 
Křižanovem. Masopust, někdy označovaný jako 
„fašank“ nebo „ostatky“, představuje tradiční lidový 
zvyk oslav konce zimy a začátku doby postní. 
V masopustním průvodu panuje veselí, dobrá nálada, 
nechybí ani dobré jídlo a pití. Nejinak tomu bylo 
i v letošním roce. 14. února se na hasičské zbrojnici sešla 
pestrá směsice masek, která se vydala za doprovodu 
hudby a traktoru s pohádkovým vozem 
do křižanovských ulic. Všichni, od těch nejmenších až 
po seniory, se do této tradice zapojili, ať již jako 
účastníci průvodu nebo jen jako diváci, kteří si přišli 
prohlédnout masky. Jedná se o tradici, která by měla 
lidi spojovat, je to příležitost potkat sousedy, popovídat 
si a pobavit se. Proto děkujeme všem, kteří 
se do masopustního průvodu jakkoli zapojili 
a občanům městyse za jejich přízeň. Snad se opět 
potkáme v hojném počtu i v příštím roce.

Mgr. Gabriela Šoškolová, SDH Křižanov
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Farní ples v Katolickém domě 
v Křižanově 

Ani nepříznivé počasí nás nezastavilo.
Klienti z Chráněného bydlení Křižanov se dne 24. 

ledna 2026 zúčastnili Farního plesu v Křižanově, kde 
si užili krásný večer plný hudby, tance a dobré nálady.

Účastníci plesu si s radostí zatančili, pobavili se, 
odnesli si i několik výher a především mnoho 
příjemných zážitků.

Touto cestou bychom rádi srdečně poděkovali 
Spolku Katolického domu a farnosti Křižanov 
za velkorysý dar v podobě vstupenek zdarma pro naše 
klienty.

Děkujeme za milé přijetí a krásnou atmosféru.

CHB Křižanov

Masopust v Křižanově 
Také v letošním roce se v Křižanově uskutečnil 

tradiční masopustní průvod, kterého jsme se s radostí 
zúčastnili. Na tuto oblíbenou společenskou událost jsme 
se dlouho těšili a připravili jsme si originální masky, ve 
kterých nás jen málokdo poznal.

Celý den se nesl ve velmi příjemné atmosféře, 
nechyběla dobrá nálada ani společné zážitky, na které 
budeme ještě dlouho vzpomínat.

Děkujeme Sboru dobrovolných hasičů Křižanov 
za skvělou přípravu a organizaci celé akce a těšíme 
se na další ročník.

CHB Křižanov
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Z knihovny

Rekapitulace roku 
2025 v knihovně 

V roce 2025 registrovala knihovna 102 čtenářů, 
z toho 21 dětí do patnácti let věku.

Knihovnu fyzicky navštívilo celkem 
1783 návštěvníků, z toho 341 dětí do patnácti let věku. 
Online knihovnu navštívilo 3621 návštěvníků.
Čtenáři si vypůjčili celkem 2876 knih, z toho 

18 knih naučné literatury pro dospělé, 2577 knih krásné 
literatury pro dospělé, 3 knihy naučné literatury 
pro děti a mládež a 276 knih krásné literatury pro děti 
a mládež.

Služby veřejného internetu využilo celkem 
22 návštěvníků.

Služby knihoboxu (od září 2025) využilo celkem 
25 čtenářů. Vráceno do knihoboxu bylo celkem 57 knih.

Knihovna uskutečnila 3 besedy pro děti ze základní 
a mateřské školy v Křižanově a 1 besedu pro děti 
z družiny při ZŠ Křižanov. Obsahem besed bylo 
povídání o čtení, o knihovně, o knížkách, 
o spisovatelích, čtení pohádek, pověstí, bajek… Jedna 
beseda byla uskutečněna pro děti z MŠ Vídeň. Besed 
se zúčastnilo 108 návštěvníků.

Dále uskutečnila knihovna 2 přednášky 
pro veřejnost. První byla cestovatelská přednáška 
o Japonsku. Spisovatel Jiří Mára nás společně se svou 
ženou Alenou zavedl do Země vycházejícího slunce. 
Druhá přednáška historika pana Karla Hromka 
pojednávala o Křižanovském zámku v proměnách 
staletí. Besed se zúčastnilo 74 návštěvníků.

Dále knihovna uspořádala 2 tvořivá odpoledne 
pro rodiče s dětmi. V říjnu Dušíkovo tvořivé 
odpoledne, kde děti čekala tvořivá dílna plná podzimní 
a dušičkové atmosféry. Knihovna se proměnila 
v říši malých duchů, dýní, netopýrů a veselých 
strašidýlek. Celé odpoledne bylo věnováno svátku 
Dušiček a Halloweenu. V prosinci proběhlo Vánoční 
tvoření. Děti čekala dílna plná vánoční atmosféry, vůní 
i nápadů. Součástí vánoční dílny byl i Knihowander = 
knižní bazárek staronových knih, kde dospělí mohli 
objevit poklady, které hledaly nové čtenáře a mohli tak 
podpořit koloběh příběhů a odnést si domů knížku. 
Celkem se zúčastnilo 69 návštěvníků.

Stav knihovního fondu k 31.12.2025 činil 
5913 knih, z toho 5559 knih krásné literatury a 354 knih 
naučné literatury.

V roce 2025 se zvýšil knihovní fond o 328 ks knih.
V roce 2025 se nově zaregistrovalo 16 čtenářů, 

z toho 10 dětí do patnácti let věku.

Markéta Engelhartová, knihovna Křižanov

Změna ceníku knihovny 
Křižanov od 1. 2. 2026 
 Od 1. února 2026 vstupuje v platnost změna ceníku 

služeb Knihovny Křižanov, která přináší dobrou zprávu 
pro všechny registrované čtenáře.

Nově bude půjčování audioknih a e-knih zahrnuto 
v ročním registračním poplatku knihovny. Čtenáři, 
kteří budou mít uhrazený platný roční registrační 
poplatek, si tak mohou audioknihy a e-knihy půjčovat 
zdarma, bez dalších poplatků.

Cílem této změny je rozšířit dostupnost moderních 
knihovních služeb a nabídnout čtenářům pohodlný 
přístup k digitálnímu obsahu kdykoliv a odkudkoliv.

Ostatní poplatky zůstávají beze změny 
a odpovídají ceníku platnému v minulém roce.

Děkujeme všem čtenářům za přízeň a těšíme 
se na vaši další návštěvu ať už osobně v knihovně, 
nebo v digitálním prostředí.

Markéta Engelhartová, knihovna Křižanov
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Nové služby v knihovně v roce 2025  

Rádi bychom vám představili novinky a nové služby, 
které jsme pro vás v naší knihovně v roce 
2025 připravili. Neustále se snažíme rozšiřovat 
naši nabídku tak, aby si u nás každý našel to své, ať 
už hledáte inspirativní čtení, klidné místo ke studiu, 
moderní technologie nebo zajímavé kulturní 
a vzdělávací akce. Naším cílem je, aby knihovna byla 
nejen místem pro půjčování knih, ale také otevřeným 
prostorem pro setkávání, objevování a sdílení.

Od února 2025 jsme zavedli v knihovně službu e-
výpůjček, díky které mají čtenáři přístup k tisícům 
elektronických knih přímo ze svého domova. Služba 
funguje pro zaregistrované čtenáře v knihovně, kteří 
mají zaplacený roční poplatek. Po stažení 
a zaregistrování v aplikaci Palmknihy se mohou 
čtenáři přihlásit do online katalogu knihovny a vybrat 
si e-knihu podle svého zájmu a jedním kliknutím si ji 
vypůjčit. Zapůjčení jedné e-knihy stojí 50 Kč. Výpůjční 
doba je 31 dní, po jejím uplynutí se kniha automaticky 
vrátí. E-výpůjčky představují další krok k modernizaci 
našich služeb a zpřístupnění literatury širšímu okruhu 
čtenářů.

V dubnu 2025 jsme zahájili rekonstrukci zádveří 
knihovny. Cílem bylo nejen zlepšit první dojem 
pro návštěvníky vytvořením nového, modernějšího 
a reprezentativnějšího vstupu do knihovny, ale 
i vytvořit funkční a příjemný prostor, který bude sloužit 
novým účelům. Nejprve jsme odstranili starý koberec, 
který již dosloužil. Podlaha byla upravena, položili jsme 
nový betonový základ a následně instalovali moderní, 
odolný koberec, který dodává prostoru čistý a svěží 
vzhled.

Velkou novinkou jsou nové skříňky, které jsme 
umístili hned u vstupu. Ty budou sloužit jako místo 
pro vyřazené knihy, tedy tituly, které už v knihovním 
fondu nemají své místo, ale stále mohou potěšit další 
čtenáře. Tento koncept „druhé šance pro vyřazené 
knihy“ si klade za cíl prodloužit život knih a potěšit 
náhodné kolemjdoucí i pravidelné návštěvníky. 
Do zádveří jsme také nainstalovali nové nástěnky, které 
budou pravidelně aktualizovány. Návštěvníci zde 
najdou informace o dění v knihovně, tipy na akce, 
výlety a kulturní události v okolí i doporučení 
na zajímavé knihy.

O prázdninách byl před naší knihovnou zřízen 
knihobox, který sloužil do konce roku 2025 prozatím 
pro vracení knih. Tento nový box je čtenářům 
k dispozici 24 hodin denně, 7 dní v týdnu, takže nyní 
mohou své vypůjčené knihy vracet kdykoli jim to bude 
vyhovovat, tedy i mimo otevírací dobu knihovny 
nebo pokud bude knihovna zavřena.

V letošním roce budeme i nadále pracovat na dalším 
rozvoji a zkvalitňování služeb naší knihovny, abychom 
vám mohli nabídnout ještě příjemnější a inspirativnější 
prostředí.

Markéta Engelhartová, knihovna Křižanov

Objednávání knih do 
knihoboxu 

Další dobrá zpráva pro všechny registrované čtenáře 
knihovny Křižanov.

Od 9. 2. 2026 můžete využít knihobox pro pohodlné 
vyzvedávání objednaných knih. Knihy si vyberete 
v online katalogu knihovny a při objednávce nám SMS 
(731 561 611) nebo e-mailem (knihovna@krizanov.cz) 
napíšete, že je chcete vložit do knihoboxu. Obratem 
vám pošleme číslo schránky a kód k otevření. Naťukáte 
kód a potvrdíte a knížky jsou vaše.

Markéta Engelhartová, knihovna Křižanov

Březen – měsíc knihy 
Březen je tradičně měsícem knihy a čtenářů. 

S přicházejícím jarem je to ideální příležitost zpomalit, 
sáhnout po dobré knize a dopřát si chvíli klidu 
s příběhem, který vás pohltí. Ať už dáváte přednost 
detektivkám, románům, naučné literatuře nebo knihám 
pro děti, v knihovně si určitě vyberete.

Zveme všechny malé i velké čtenáře k návštěvě 
naší knihovny. Přijďte si vypůjčit novinky i osvědčené 
klasiky, načerpat inspiraci nebo jen strávit příjemný čas 
mezi knihami.

Otevřeno je v pondělí 9.00 – 16.00 a ve středu 9.00 – 
18.00 hodin.

Těšíme se na vaši návštěvu.

Markéta Engelhartová, knihovna Křižanov
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Školní zpravodaj

Na skok do mateřské školy 
Uplynulé měsíce utekly jako voda, která dětem 

přinesla mnoho radosti, nových zkušeností i společných 
zážitků. Od podzimu až do zimních měsíců jsme 
společně prožili spoustu akcí, které vykouzlily dětem 
úsměv na tváři. Na začátku prosince jsme zakončili 
výuku předplaveckého výcviku ve Žďáře nad Sázavou. 
Během několika lekcí se děti postupně seznamovaly 
s vodním prostředím, učily se základní plavecké 
dovednosti a překonávaly počáteční ostych. Pro mnohé 
to byla první zkušenost s pravidelným pohybem ve 
vodě a děti si odnesly nové dovednosti i mokré 
vysvědčení.

S příchodem adventního času se mateřská škola 
zahalila do sváteční atmosféry. Vánoční jarmark 
přilákal rodiče i přátele školy. Návštěvníci si mohli 
prohlédnout prostory mateřské školy a zakoupit 
výrobky, které děti připravily. Pro předškoláky byla 
připravena tradiční akce Barborka, při níž se děti 
seznamovaly se zvyky spojenými se svátkem svaté 
Barbory. Předškoláci se vydali na procházku 
po večerním Křižanově a společně hledali Barborku. 
Vánoční tvořivé dílny pro rodiče s dětmi se nesly 
v tvořivé atmosféře. Děti s rodiči si společně vyrobily 
vánoční ozdoby, přáníčka a drobné dárky pro své 
blízké. Nechyběla ani návštěva Mikuláše, anděla 
a čerta. Děti zazpívaly písničky, přednesly básničky 
a za svou snahu byly odměněny nadílkou. Velkou 
radost dětem přinesla i návštěva Ježíška. Nechyběl 
Betlém v Kuřátkách, který nám připomněl ten krásný 
okamžik narození Ježíška. Andílek nás potom zavedl 
k vánočnímu stromečku. Pod vánočním stromečkem 
děti našly nové hračky, stavebnice i společenské hry, 
o které si napsaly v dopise. Společné rozbalování dárků 
bylo plné radosti a nadšení. Vánoční období jsme 
zakončili zpíváním na schodech, kdy se děti a žáci sešli 
a společně zazpívali známé vánoční koledy.

Po vánočních prázdninách jsme se opět pustili 
do nových dobrodružství. V lednu jsme navštívili kostel 
svatého Václava, kde děti vyslechly poutavé povídání 
o Betlému od P. Josefa Pohanky. Děti si mohly betlém 
prohlédnout zblízka a dozvěděly se, co jednotlivé 
postavy představují. Na závěr děti přispěly malým 
penízkem černouškovi, které byly věnovány na stavbu 
školy v Tanzánii. 

Velký úspěch v prvním týdnu měl hračkový den, 
kdy si děti mohly do mateřské školy přinést hračku, 
kterou našly doma pod vánočním stromečkem.

V lednu předškoláci navštívili první třídu základní 
školy. Děti se podívaly, jak vyučování probíhá, 
vyzkoušely si úkoly, které jim paní učitelka připravila, 
a přijaly pozvání na Miniškoličku. V Miniškoličce 
už děti samy usedly do lavic a plnily zadané úkoly jako 
budoucí žáci první třídy, na závěr si prohlédly celou 
základní školu. A další týden předškoláky čekal jejich 
velký den, zápis do první třídy, který zvládly 
s úsměvem.

Ani únor nebyl o nic méně pestrý. Do mateřské 
školy zavítalo sférické kino, které dětem nabídlo 
nevšední zážitek v podobě projekce ve speciální kopuli. 
Děti se ocitly doslova uprostřed promítaného příběhu 
a sledovaly zajímavý program, který byl přizpůsoben 
jejich věku. V lednu nás také čekal pyžamový den, celý 
den děti byly v pyžamu, v Beruškách si děti osladily 
den díky vafli, které si samy připravily. Rybičky 
a Motýlci čekala překážková dráha. Velkým zážitkem 
byl také tradiční karneval, při němž se děti proměnily 
v princezny, superhrdiny, zvířátka i pohádkové bytosti. 
Dopoledne bylo plné hudby, tance, soutěží a her a děti 
si užily veselou atmosféru plnou smíchu.

Ke konci února nás navštívil zábavný, poučný 
a poutavý program, který hravou formou seznámil děti 
s poskytováním první pomoci. Celý kurz probíhal 
formou hry a praktických ukázek, které si děti následně 
vyzkoušely. Programem je provázel záchranář Martin 
Odehnal s opičkou Opi. Děti se dozvěděly, jak přivolat 
pomoc, jak se zachovat při úrazu nebo proč je důležité 
chránit své zdraví.

A co nás čeká v dalších měsících? Březen bude plný 
knih, objevíme svět knihoven, vyrazíme do divadla 
do Velkého Meziříčí a do Jihlavy… předškoláčci 
se pomaličku budou připravovat na svůj velký den. 
V březnu proběhne zápis k předškolnímu vzdělávání 
pro další školní rok… duben bude ve znamení jara, 
barev a vajíček… ale o tom až zase příště.

Mgr. Božena Macková, MŠ Křižanov
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Střípky ze školních lavic 
V úvodu bychom rádi poděkovali všem, kteří 

se podíleli na přípravě a realizaci vánočního jarmarku. 
Tato krásná, snad i nová tradice ukázala, jak silnou 
a soudržnou komunitu tvoří naši žáci, učitelé i rodiče. 
Poděkování patří především žákům za jejich kreativitu 
a ochotu zapojit se, pedagogům za organizaci a vedení 
a samozřejmě také rodičům za podporu. Vánoční 
jarmark nebyl jen příjemným předvánočním setkáním, 
ale i důkazem toho, že společným úsilím dokážeme 
vytvořit něco skutečně výjimečného.

První pololetí letošního školního roku máme 
úspěšně za sebou. Velmi nás těší, že uplynulé měsíce 
probíhaly v pozitivním, tvořivém a přátelském duchu. 
Ve škole panovala pracovní atmosféra, ale zároveň bylo 
cítit nadšení, spolupráce i radost ze společných 
úspěchů.

Žáci se seznámili s paní učitelkou Mgr. Magdalénou 
Heřmánkovou, která vyučuje matematiku v šestém 
a osmém ročníku a v průběhu února se naše řady 
rozšířily o Mgr. Janu Gebre Selassie, s níž se žáci 
setkávají v hodinách fyziky. Oběma kolegyním přejeme, 
aby se jim ve škole líbilo.

Naši žáci se velmi těší po vánočních prázdninách 
na již tradiční lyžařské kurzy. Přihlášení žáci 4. a 5. 
ročníku se učili lyžovat na Fajtově kopci 6.–8. 1. 2026.

40 nadšených žáků se v úterý ráno rozloučilo 
s rodiči, ubytovalo se a honem, honem na svah. 
Instruktoři nejprve rozřadili žáky podle lyžařských 
dovedností do skupin. Někteří, ač stáli na lyžích poprvé 
v životě, by se klidně rozjeli rovnou z kopce dolů. 
Pro začátečníky se stal pluh „velký kámoš“, ale 
postupně jej opouštěli a dostávali se do krásných 
obloučků. 

První skupina pilovala svůj um a trénovala 
carvingový oblouk. V odpoledních hodinách 
se odpočívalo, šlo se na vycházku a večer se hrály různé 
hry. Tři dny utekly jako voda, během nichž nám počasí 
přálo – slunce, sníh, mráz. Lyžařský kurz je nejen 

o radosti z pohybu, ale i o společně stráveném čase 
s kamarády. 

Ten si užili i sedmáci v týdnu od 2.–6. 2. 2026. 
Přestože jsme měli počasí jak na houpačce – slunce, 
mlha, déšť, lyžovat se naučili všichni. Vždy když paní 
učitelka zahlásila „KONČÍME“, v očích lyžařů byl 
zjevný smutek a zklamání, protože žáci chtěli ještě 
lyžovat. Máme velkou radost, že máme žáky, které 
pohyb baví, naplňuje a postupně se stává každodenní 
součástí jejich života. Povinný lyžařský kurz jsme 
zakončili karnevalem na lyžích, kdy žáci mohli přijít 
v maskách a některé byly velmi povedené. Na svahu 
jsme tak mohli potkat vojenskou zdravotní sestřičku, 
chipmunky, kačenku či kočičku…

Zimního času a sněhu si užívali také žáci prvního 
stupně, kteří si v rámci tělesné výchovy zacvičili ve 
sněhu, bobovali či se snažili vytvořit co největší kouli, 
kterou pak přeskakovali...

Mezi dlouhodobé priority naší školy patří podpora 
sportovních aktivit a budování pozitivního vztahu 
ke zdravému životnímu stylu. V nadcházejícím období 
se naši žáci také zapojí do sportovních soutěží, jako jsou 
lyžařské závody, soutěž ve šplhu či McDonald's Cup.

27. leden na naší škole patřil prvňáčkům. Celkem 
přišlo k zápisu do prvních tříd 40 dětí, na kterých 
nebyla znát vůbec žádná nervozita. Všichni měli 
úsměv od ucha k uchu a s chutí a nadšením plnili úkoly, 
které jim paní učitelky zadávali. V závěru všechny děti 
říkaly, že se do školy moc těší. Do dvou tříd bylo přijato 
36 nových žáků, kteří se od září stanou součástí naší 
školní rodiny. Budoucím prvňáčkům přeji úspěšný 
vstup do školního života, zvídavost, radost 
z objevování a mnoho krásných zážitků.
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V průběhu ledna navštívili žáci šestých tříd v rámci 
občanské výchovy radnici Městyse Křižanov. Pan 
starosta Ivo Klimeš odpovídal na zvídavé dotazy žáků – 
zajímali se o novinky v obci, pochválili vánoční 
výzdobu a listovali kronikami. Žáci prozkoumali 
všechna zákoutí radnice, dokonce vystoupali až 
do nejvyšších míst – na půdu. Návštěvu si pan starosta 
i žáci moc užili.

V průběhu pololetí proběhlo také ověřování znalostí 
žáků devátých ročníků v rámci celorepublikového 
projektu „Přijímačky nanečisto“. Toto testování 
poskytlo žákům devátých ročníků cennou zpětnou 
vazbu o jejich dosavadní přípravě na přijímací řízení 
a zároveň jim ukázalo, na které oblasti je ještě potřeba 
se zaměřit. Věřím, že získané zkušenosti pomohou 
našim deváťákům lépe zvládnout blížící se přijímací 
zkoušky.

V průběhu ledna se vítězové školních kol rozjeli 
na okresní kola olympiád z jednotlivých předmětů. 
Jezdit na vědomostní soutěže má smysl z několika 
důvodů. Především pomáhají rozvíjet paměť, logické 
myšlení i schopnost rychle se rozhodovat pod tlakem. 
Všem řešitelům přejeme hodně úspěchů a děkujeme 
za skvělou reprezentaci naší školy.

Děkujeme také všem žákům i rodičům za podporu 
v soutěži za všechny hlasy (online i v aplikaci), které 
jste naší škole pomohli získat v soutěži ŠKOLA 
BUDOUCNOSTI. Velmi si vážíme vašeho času, energie 
a ochoty nás podpořit. Celkem jsme obdrželi 
5 124 hlasů, z toho 1 274 hlasů veřejných a 3 850 hlasů 
za balíčky slovíček, které splnili žáci. Umístili jsme 
se na krásném 7. místě z celkového počtu 
582 zapojených škol.

V úterý 17. března a ve středu 18. března proběhne 
zápis k předškolnímu vzdělávání v prostorách 
mateřské školy. S sebou je třeba mít připravené všechny 
dokumenty: rodný list dítěte, občanský průkaz 
a vyplněné formuláře s potvrzením od lékaře.

Na začátku března nás čeká bruslení na stadionu ve 
Velkém Meziříčí a ve čtvrtek 9. dubna se těšíme 
na přednášku manželů Márových ke Dni Země. V tento 
den nás budete moci také potkat v ulicích Křižanova, 
kdy se podílíme na úklidu obce.

Na závěr bychom rádi poděkovali našemu 
zřizovateli, Městys Křižanov, za dlouhodobou podporu 
školy. Velmi si vážíme nejen finanční a organizační 
podpory, ale také spolupráce při dalším rozvoji školy – 
ať už se jedná o úpravy prostor, modernizaci vybavení 
či vytváření kvalitního a podnětného prostředí 
pro vzdělávání našich žáků. Díky této podpoře můžeme 
školu dále rozvíjet a posouvat kupředu.

Děkujeme všem za dosavadní práci, podporu 
a spolupráci. Těšíme se na další společné měsíce 
a věříme, že i druhé pololetí bude stejně úspěšné 
a inspirativní jako to první.

Mgr. Petr Špaček a Mgr. Monika Klimešová, ZŠ 
Křižanov
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Z historie

Reliéf z hořického pískovce s 
názvem „Rybáři“ 

Nejprve bych vás chtěla seznámit s Karlem 
Hladíkem, významným umělcem a sochařem. Narodil 
se v Králově Lhotě u Josefova roku 1912. V roce 1927 
začal pracovat v kamenolomu nedaleko Kuksu.  
Po dvou letech pak pracuje v kamenické dílně sochaře 
Škody v Hradci Králové, kde se vyučil kamenickému  
a sochařskému řemeslu. V roce 1940 začíná studovat  
na Uměleckoprůmyslové škole v Praze. Koncem války 
byl totálně nasazen v hrnčířské dílně. V roce 1945 se 
oženil. Za dva roky absolvuje Akademii výtvarných 
umění  
v Praze a stává se asistentem sochaře Karla Pokorného. 
Od května 1950 žije a pracuje v Praze. Poprvé vystavuje 
soubor svých plastik. Po roce se stává asistentem  
na Akademii výtvarného umění. Pokračuje ve studijní 
práci, jezdí do Itálie, Maďarska, SSSR, Rakouska, NDR. 
Obdržel titul laureáta státní ceny roku 1961. 

Vystavuje na různých místech naší vlasti i  
v zahraničí. Od 1.1. 1965 je jmenován prorektorem  
a obdržel titul Zasloužilý umělec. 27. dubna 1967 umírá 
po úrazu ve svém ateliéru. Hladíkova manželka Věra 
vydala v roce 2002 knihu s názvem Karel Hladík o jeho 
životě a díle. 

Vraťme se k našemu městečku – jak souvisí Karel 
Hladík s naším městečkem?

Když bylo dokončeno nové vlakové spojení Brno – 
Havlíčkův Brod, které vedlo přes Křižanov, byla u nás 
postavena nádražní budova. Na její zdi byl umístěn 
reliéf z hořického pískovce s názvem „Rybáři“. Byl 
zhotoven na zakázku Českých drah pro výzdobu 
výpravní budovy nádraží v Křižanově na Moravě, rok 
1953. Rozměry díla 200 x 300 cm. Autorem plastiky je 
právě citovaný sochař pan Karel Hladík. 

Skica Rybářů je zhotovena v roce 1950 v sádře 52-75 
cm. Skica v bronzu velikosti 18 cm je umístěna  
v Národní galerii.

Stejná nádražní budova jako u nás byla postavena  
ve Velkém Meziříčí. Zůstala v původní podobě jako 
naše první budova. Má na své zdi podobný reliéf, 
pouze zde vysypávají lidé z košů brambory. Nenašla 
jsem v knize žádnou zmínku o této plastice, ale myslím 
si, že autorem zde byl také Karel Hladík. Obě díla mají 
totiž „stejný rukopis.“

V době, kdy bylo naše nádraží v rekonstrukci, byla 
starostkou našeho městečka paní Marie Smejkalová.  
Při poradě s architektem stavby paní starostka s JUDr. 
Pivoňkovou požadovaly, aby plastika zůstala za každou 
cenu zachována a současně aby bylo prodlouženo 
nástupiště. Bez toho by u nás nemohli zastavovat 
rychlíky. Ve všech požadavcích bylo vyhověno.

Eva Nagyová

Křižanovský kapr 
Naše městečko má bohatou a zajímavou historii 

a odjakživa je spojováno s rybníky a rybami. Na tuto 
tradici navazuje i významný umělec, který intuitivně 
vycítil, čím žily generace lidí našeho kraje, a zhotovil 
reliéf právě s názvem Rybáři.

Při této příležitosti nemohu opomenout 
křižanovského kapra. Je to symbol našeho kraje, 
o kterém se píše jako o křižanovské rybniční pánvi, 
rybničním kraji, ve kterém je největší počet rybníků, 
jaké byly vybudovány v určité oblasti. Kromě toho 
kapr, který byl vypěstován v našem okolí, nesl název 
Křižanovský. Za první republiky byl běžně prodáván 
pod tímto názvem v Brně a byl velmi ceněn. 
V současnosti je uznáván jen druh Pohořelického 
a Třeboňského kapra.

Manželé Holánkovi u nás zavedli v roce 1974 soutěž 
v recitaci, zpěvu, výtvarné práci, literárním projevu 
a hře na hudební nástroj. Soutěž garantovala Osvětová 
beseda, škola (původně pionýrská organizace) a místní 
rybářství. Vítězové získali kapra, další knihy. 
V předloňském roce proběhl už 50. ročník této soutěže, 
na kterou byli pozváni i někteří bývalí vítězové soutěže 
– Čechovi a Pavlišovi.

Křižanovský kapr byla soutěž, která podporovala 
talentované žáky, učila děti vystupovat na veřejnosti 
a ukázat, co se v tom kterém oboru naučily. Teď je doba, 
kdy se víc staráme o problémové děti – to je v pořádku, 
ale škola by měla rozvíjet i nadané žáky. A co je pro mě 
jako bývalou učitelku nejdůležitější, je to, že škola je tu 
pro děti a my jim musíme pomoci rozvíjet jejich 
schopnosti a znalosti. Teď si řeknete, že jsem stará bába 
a ať se do toho nepletu. Mně to ale nedá, protože nám 
všechny školy v okolí záviděly, že máme takovou 
soutěž, která přímo navazuje na místní tradice. Nikdy 
jsem se nebála říct svůj názor za každého režimu, tak 
hurá na mě!

Eva Nagyová
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Ze sportu, z redakce

Vánoční soutěž  
ve skákání přes švihadlo 

V pondělí 15. prosince 2025 uspořádal atletický oddíl 
TJ Efekt Křižanov již 3. ročník Vánoční soutěže ve 
skákání přes švihadlo. Cílem bylo zvládnout co největší 
počet přeskoků švihadla za 1 minutu.

Nejhodnotnější výkon 129 přeskoků se letos povedl 
Elišce Nobichtové z 5. třídy. Pochvalu za předvedené 
výkony si zaslouží všechny děti, zvláště naši prvňáčci, 
kteří se švihadlem teprve začínají.

Výsledky soutěže:
1. třída: 1. Vojta Kotík, 2. Dominika Dvořáková, 3. 

Eda Švec
2. třída: 1. Adriana Jurková, 2. Natálka Dvořáková
3. třída: 1. Kristýna Jeřábková, 2. Aneta Švábová, 3. 

Sandra Vodičková
5. třída: 1. Eliška Nobichtová, 2. Veronika Juránová, 

3. Izabela Dvořáková

Blanka Vytlačilová, TJ Efekt Křižanov

Z redakce 
Vážení čtenáři, dovolte mi, abych vás přivítala 

v novém roce i v našem zpravodaji, který přichází 
v novém kabátě. Je modernější, reprezentativnější 
a přehlednější. Věřím, že pro vás bude ještě 
příjemnějším a inspirativnějším čtením.

Ráda bych vás zároveň pozvala, abyste se stali 
součástí naší redakce. Máte nápady, názory 
nebo příběhy, o které se chcete podělit? Zajímá 
vás psaní článků, recenzí či rozhovorů? Nebo rádi 
fotografujete a obohatili byste náš zpravodaj 
zajímavými záběry? Jsem otevřená novým tématům 
i spolupráci a budu ráda za každý podnět. Neváhejte 
mě kontaktovat.

V letošním roce plánujeme vydat minimálně pět 
čísel zpravodaje. Uzávěrka druhého čísla je stanovena 
na pondělí 20. 4. 2026.

Děkuji vám za dosavadní přízeň i spolupráci a těším 
se na společný rok plný zajímavých témat.

Markéta Engelhartová, redakce Křižanovského 
zpravodaje

Plánované akce na rok 2026  

14. 3. Velikonoční tvoření
20. 3. Cestovatelské povídání Austrálie
22. 3. Dětský karneval
23. 3. Jarní mini výstava v knihovně

(březen - květen)
27. 3. Noc s Andersenem
28. 3. Velikonoční jarmark
30. 4.    Pálení čarodějnic
17. 5.    Votoč kytku a blešák
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